

空气动力检测中心。据公司官网

押注新材料又投资半导体

宁波空调风叶龙头

电器价格竞争激烈,传统电器零配件企业的发展还有多大空间?宁波上市公司、国内空调风叶龙头浙江朗迪集团股份有限公司(以下简称朗迪集团)走出一条新路径。

7月1日,朗迪集团公告称,公司已与宁波聚嘉新材料科技有限公司(以下简称聚嘉科技)、聚嘉科技实际控制人王阳及宁波嘉诺威咨询服务有限公司(聚嘉科技股东)等签署《投资意向协议》,拟以不超过1.21亿元的价格,收购聚嘉科技不超过20.1667%的股权。

值得一提的是,近几年,朗迪集团已经多次以重要投资者的角色,出现在的多热门半导体相关企识在的股东名单中。它不可解之一家上市公司所第二大股东,还间接对的第二大股东,还间接接团股份有限公司、上海微电子装备(集团)股份有限公司、台湾及至微机电的股份。

一家传统制造业企业, 正在通过资本"搭桥",走向 更广阔的领域。

1 亏损也要买

朗迪集团与宁波聚嘉的合作可以追溯到 2022年。彼时,朗迪集团耗资 2000万元拿到宁波聚嘉 1.37%股权,换算估值约 14.6亿元。但当前宁波聚嘉估值已大幅下滑。公告显示,2025年第一季度,该公司实现营收 1582万元,亏损 609万元。这或许是其估值下降的一大因素。

据了解,宁波聚嘉成立于2017年11月,核心布局LCP(液晶聚合物)纤维、薄膜及树脂三大系列产品,是目前行业内唯一具备从高性能LCP纤维级基体树脂、改性树脂到高性能LCP纤维全产业链规模化生产及研发能力的高科技企业。

作为国内空调风叶龙头,朗迪集团主营业务中,家用空调风叶占比近六成。但该公司早已不满足于传统领域,近年来持续向新材料和高端制造拓展——复合材料业务已开发出系列高分子改性材料,应

用于汽车、电子等领域;在机器人领域,朗迪的关节模组已完成样机验证;低空飞行领域,其机械风机产品已有应用基础。2024年,该公司高分子复合材料业务实现营收1.92亿元,同比增长51.12%,成为公司增速最快的业务。

LCP作为一种高端特种工程材料,在航空航天、工业输送、光缆电缆、高端绳缆等关键领域应用广泛。此次收购,正是朗迪向汽车电子、低空飞行、人形机器人等新兴领域延伸的关键落子。控股聚嘉科技后,朗迪在LCP材料领域的技术储备和产业链话语权将大幅提升。

朗迪集团表示,坚定看 好并持续深耕新材料领域。此次投资(宁波聚嘉) 若顺利完成,将积极推动公司实现新材料板块补链强链,助力公司产品向汽车电子、低空飞行、人形机器人等新兴领域拓展,进一步增强可持续发展动能。

) 跨界半导体多点开花

实际上,朗迪集团跨界投资动作不少,尤其是在半导体领域更是"壕气"。

近日,朗迪集团宣布行使优先配售权参与认购甬矽电子可转债。公告表示,截至目前,该公司持有甬矽电子股份3100万股,持股比例7.57%,享有甬矽电子本次发行可转债的优先配售权。该公司本次计划参与认购甬矽电子可转债的投资本金不超过8924.90万元(含本数),占公司2024年度经审计净资产的6.91%,占公司2025年第一季度未经审计净资产的6.71%。

甬矽电子是国内封装测试龙头,于2022年11月登陆科创板。早在2019年7月,朗迪集团就以3.4元/股的价格收购了甬矽电子近2900万股。彼时,朗迪集团表示,公司本次投资是为了响应国家及政府号召,积极参与电子元器件、芯片、集成电路行业的发展,有利于公司拓宽产业升级和战略发展的视野。

2019年12月,朗迪集团再次宣布 斥资1400万元参与甬矽电子增资扩 股,公司表示,甬矽电子增资完成后资 本实力将进一步增强,产销规模及盈利 能力也将进一步提升。参与甬矽电子 增资扩股,符合公司聚焦主业发展、延 伸布局高端精密制造领域的战略规划。

随着甬矽电子成功上市,这笔投资对于朗迪集团来说仅账面收益就已颇主。

而朗迪集团对于半导体领域的关注与深入还没有止步。7月7日,证监会官网公布的信息显示,国内最大的DRAM存储企业长鑫科技正式启动上市辅导,计划登陆科创板。长鑫科技集团股份有限公司已完成相关备案手续。这一消息为市场注入新的活力。朗迪集团作为其间接持股的股东也走到聚光灯下,封得一字涨停,并在7月9日持续连板。

财报显示,2021年8月,朗迪集团以自有资金认购宁波燕创德鑫创业投资合伙企业(有限合伙)(以下简称燕创德鑫)份额8000万元,出资比例5.95%。截至2024年6月末,燕创德鑫对外投资共1个项目,投资金额13.20亿元,即长鑫科技集团股份有限公司。

值得注意的是,在凭借产业投资着陆半导体领域后,今年以来,朗迪集团的研发成果也有新动向——今年5月,朗迪集团在投资者互动中表示,公司前瞻性布局机器人核心运动部件领域,研发了一种集成永磁同步电机、减速器和智能控制技术的关节模组解决方案。该模组采用模块化架构设计,并支持多种工业总线通信协议,能够适应协作机器人和人形机器人等主流应用场景的需求,目前相关样机已经完成验证测试,尚处于前期开发阶段。

可见,在产业交流的潜移默化中, 朗迪集体正逐步走出传统制造业的"围墙",迈向更广阔的市场。

今年,在接受机构调研中,朗迪集团也多次表示,公司将继续通过产业投资方式,关注新材料、高端制造等协同领域的优质标的,构建产业生态圈。

记者 史旻